
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 41 

 
Del 19/05/2022 

OGGETTO: Interrogazione: Riqualificazione Piazza Marconi e situazione 

vecchia stazione. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 19 del mese di maggio, alle ore 19:48 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 17/05/2022 prot. N.43775, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

Sono presenti gli Assessore: ALESCI e NICOSIA. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 8 
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INTERVENTI 
 

 

In continuazione di seduta 

 

Il Presidente introduce il punto n.2 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Interrogazione: Riqualificazione Piazza Marconi e situazione vecchia stazione” e 
cede la parola al firmatario. 

 

Interviene il Consigliere Foti, il quale dà lettura integrale della 

interrogazione. 

 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

A conclusione della lettura, il Consigliere Foti aggiunge che essendo dismessa 

ormai quel tratto di linea ferroviaria e visto che la piazza versa in condizioni 

ormai disastrate non è possibile non prevedere una progettualità concreta in quel 

luogo. 

 

Alle ore 21:00 si allontanano i Consiglieri Italiano Lorenzo, Amato, Crisafulli e 

Bagli. Presenti 14. 

 

Risponde il Sindaco, il quale rappresenta che in città, in realtà vi è una sinistra 

politica che vorrebbe conservare lo stato attuale della stazione e guai a parlare 

di modernità. 

Rammenta che nel programma politico elettorale presentato ai cittadini, uno dei 

punti principali è proprio quello della riqualificazione di Piazza Marconi. 

Continuando l’intervento, il Sindaco rappresenta al civico consesso che Piazza 
Marconi va assolutamente rigenerata visto che si è discusso di un’area di 
interscambio, ma si è discusso anche di un’area destinata a parco urbano nonché 
ad una struttura dedicata a spettacoli al chiuso ed all’aperto, quindi, in 
definitiva, un punto di aggregazione giovanile che si affaccia su un mondo che 

cambia completamente l’aspetto della città. 
Il Sindaco rappresenta che il verde nella piazza non solo verrà mantenuto, ma 

addirittura sarà ampliato perché vi sarà l’installazione di un verde prato 

vivibile. 

Verrà installato inoltre il cosiddetto “Wind tree” che non è altro che un 
accumulatore di energia che rappresenta il simbolo della modernità. 
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Continuando l’intervento, il Sindaco dà atto che il mosaico creato nel 1937 non 
verrà smontato e verranno installati lateralmente alla piazza alcuni giochi 

d’acqua. 
Il Sindaco sottolinea che sino ad oggi piazza stazione non è stata modificata in 

quanto non esiste nel Piano Regolatore Generale del Comune, quindi la vecchia 

stazione non è normata. Specifica che l’amministrazione si sta impegnando anche a 
completare il Piano Regolatore Generale. 

In definitiva il Sindaco afferma che la vecchia stazione diventerà un tutt’uno 
con piazza stazione per cui un luogo che deve dare seguito ad una aggregazione 

giovanile mentre l’area nuova che è stata acquistata dall’ente consentirà di 
alleggerire notevolmente il traffico cittadino. 

 

Replica il Consigliere Foti, il quale intende evidenziare che ciò che viene 

dichiarato nel programma durante la campagna elettorale poi deve essere 

confrontato con il dibattito politico in aula. 

Si auspica che il verde pubblico venga mantenuto o addirittura ampliato così come 

si auspica che sulla riqualificazione di Piazza Marconi il dibattito politico 

rimanga attivo. 

 

Il Presidente, andando avanti con i punti iscritti all’O.d.g., dà atto che il 
Consigliere Maisano intende ritirare la propria mozione avente per oggetto 

“Pagamento rateizzato acquisto loculo comunale” in quanto vi è in atto la modifica 
del regolamento. 

 

Prende la parola il Sindaco, il quale suggerisce un’eventuale ipotesi di rinvio 
della seduta. 

 

Il Presidente accoglie la richiesta e rinvia la seduta a giovedì 26 maggio 2022 

ore 19:30. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 21:50. 
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